

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№146 (24438)
Четверг, 4 августа
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ АЛИМА ПАШТ-ХАНА С ПРИСВОЕНИЕМ ЗВАНИЯ «НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

В Доме Правительства Ю. А. Кокков принял действительного члена Российской академии художеств Германа Паштова и его сына, известного графика, живописца Алима Пашт-Хана.

В ходе встречи речь шла о широко известных работах мастеров. Одна из них – самая высокая в мире фарфоровая ваза – установлена в Тюрингии (Германия). Художники презентовали последнее издание своих произведений и ка-

талог работ, подготовленных к 100-летию музея-заповедника М.Ю. Лермонтова в г.Пятигорске. Говоря о своём видении современного Напльчика, они заинтересованно отнеслись к предложению принять участие в оформлении пешеходной зоны улицы Кабардинской.

Юрий Кокков поздравил Алима Пашт-Хана с присвоением звания «Народный художник Кабардино-Балкарской Республики» и вручил высокую награду.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность Главе КБР Ю. А. Коккову, председателю Конституционного суда республики А. С. Гелюкову, членам Правительства КБР, главам городских и районных администраций, руководителям Общественной палаты, республиканских структур, руководству Кабардино-Балкарского института

гуманитарных исследований, а также всем общественным организациям, учреждениям, частным лицам, поздравившим меня с 80-летним юбилеем. Высокая оценка и слова признательности вдохновляют. Полно желания и сил продолжать работу на благо родной Кабардино-Балкарии.

Олег ОПРЫШКО

ИТОГИ

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ

Прокурор КБР, государственный советник юстиции второго класса Олег Жариков провёл совещание, на котором были подведены итоги работы по организации взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления.

В сравнении с первым полугодием прошлого года на 25 процентов увеличилось количество проектов нормативных правовых актов органов власти, поступивших в прокуратуру. Удалось добиться стопроцентного учёта замечаний и предложений прокуратуры на проекты НПА. Всего поступил 341 проект актов органов государственной власти республики. Проведена правовая экспертиза 390 законопроектов и 279 проектов НПА. Изучено около ста проектов актов ненормативного характера, поскольку вопросы, регулирующие ими, представляли определённую значимость. Внесены замечания и предложения на 66. Основные причины нару-

шений – несвоевременный и неполный учёт изменений в федеральном законодательстве, установление в проектах норм, вторгающихся в предмет ведения РФ, закрепление необоснованно широких пределов усмотрения, создающих возможность для злоупотреблений должностными лицами либо позволяющих принимать провозглашённые решения. Из 279 проектов НПА органов исполнительной власти республики внесены замечания и предложения в 64, в 58 выявлено более 150 коррупционных факторов. Проведено обобщение рекомендаций органами государственной власти республики федеральных законов «Об охране здоровья граждан от

воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств», иных федеральных законов, а также нормативных правовых актов Президента РФ, Правительства РФ, федеральных органов исполнительной власти и органов государственной власти республики, принятых во исполнение Указа Президента РФ «О совершенствовании государственной политики в области здравоохранения». Работа в данном направлении признана удовлетворительной, определены задачи на второе полугодие.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ЖКХ

Республика возглавила рейтинг качества

В Кабардино-Балкарии идёт подготовка к фестивалю «Вместе Ярче», о котором сообщили в «КБП» от 3 августа. В Государственном комитете Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищно-коммунальному надзору сообщили, что республика полностью выполнила все протокольные поручения Минэнерго России по проведению фестиваля.

Подготовка предполагает повышение эффективности расходования ресурсов в бюджетном секторе, популяризацию энергосбережения и энергоэффективности, заполнение энергетических деклараций в модуль ГИС «Энергоэффективность». Высокая оценка проделанной работы в очередной раз прозвучала второго августа в ходе Всероссийского

совещания в режиме видеоконференцсвязи под председательством заместителя министра энергетики России Антона Илющенко. Отмечено, что на региональном уровне проведение фестиваля энергосбережения «Вместе Ярче» поддержали свыше 60 регионов Российской Федерации. Кабардино-Балкария возглавляет рейтинг по качеству

представленных отчётов о проделанной работе в СКФО. В республике сформирован оргкомитет, условия проведения Всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе Ярче» размещены на сайте Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору <http://kktkbr.ru/>.

Ольга КЕРТИЕВА

АПК

В КБР ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ

Продолжается уборочная кампания. Убрано 50 249 гектаров зерновых, что составляет 24 процента от всей уборочной площади. Намолочено 155 692 тонны. Урожайность составляет 31 центнер с гектара.



Озимый ячмень убран на площади 10 208 га, озимая пшеница – на 28 618 га. Это составляет 88 и 60 процентов соответственно. Урожайность одного гектара озимой пшеницы составляет свыше 34 центнеров, озимого ячменя – более 33 центнеров. Продолжается уборка картофеля. На сегодняшний день сельхозпроизводители республики собрали 59 711 тонн картофеля с площади 2 889 га. Урожайность составляет свыше 206 центнеров с га.

По овощным культурам



показатели следующие: капуста – убрано 115 га из 587, урожайность составляет 245 центнеров с гектара, помидоры – убрано 84 га из 329, урожайность составила 195 центнеров с гектара,

Руслан ЮСУПОВ

БУДЕТ СОБРАН БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Для многих жителей села Второй Лескен Лескенского района выращивание овощей – дело традиционное и зачастую семейное. Лет восемнадцать назад в этом селе одним из первых арендаторов стал Арсен Гелюев. Сегодня он с семьёй арендует у администрации Второго Лескена двенадцать гектаров, на которых выращивает огурцы, томаты и кукурузу на зерно.



В один из жарких дней в поле мы встретили сына Арсена Мухамеда, который рассказал, что сейчас наёмные рабочие (а в сезон Гелюевы дают работу 15-16 сельчанам) занимают-

ся уборкой огурцов сорта «Феникс Плюс». Этот сорт включён в Госреестр по Центрально-Чернозёмному, Северо-Кавказскому и Нижневолжскому регионам для выращивания в открытом



проводит целый комплекс защитных мероприятий. Среди наиболее распространённых – возделывание устойчивых сортов, уничтожение сорняков, удаление с поля растительных остатков после уборки урожая, глубокая зяблевая вспашка, междурядные обработки, зипинные поливы для уничтожения куколки, обработка инсектицидами растений в период развития гусениц, а также использование биопрепаратов. Рассказывая о французских гибридных томатах, отличающихся высокими вкусовыми качествами, болезнестойкостью и высокой урожайностью (идеальный вариант для любительного консервирования), Мухамед сообщил, что их уборка начнется ближе к концу сентября. Поэтому для отражения атак на свои посевы арендаторы

Альберт ДЫШЕКОВ
Фото автора

24 школы, находящиеся в разных районах республики, провели активности Народного фронта по КБР. Они подключились к мониторингу реализации в республике государственной программы «Развитие образования» на 2013-2020 гг. в сфере создания условий для занятий физической культурой и спортом в сельских общеобразовательных учреждениях.

В СЕЛЬСКИХ ШКОЛАХ УЛУЧШИЛИСЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ СПОРТОМ



Предметом исследования общественных стали школы, расположенные в Пролетарском, Баксанском, Зольском, Песчанском, Майском, Терском, Урванском, Черекском, Эльбрусском районах и получившие в 2014 г. федеральные и республиканские субсидии на модернизацию. В большинстве школ обществен-

ники зафиксировали значительное улучшение условий для занятий физкультурой и спортом. Проведён капитальный и косметический ремонт залов, где функционируют различные спортивные секции, приобретён специализированный инвентарь. Фактическое состояние сельских школьных спортивных залов

и эффективность расходования средств на создание условий для занятий физкультурой и спортом помогут выявить результаты мониторинга, – отметила руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Образование и культура» как основы национальной идентичности» Любовь Хутуева. – Спорт должен быть доступным для всех категорий граждан независимо от их места проживания и уровня доходов. В настоящее время среди

сельского населения растёт популярность здорового образа жизни и интерес к профессиональному спорту, в связи с чем спортивные площадки и спортивные секции при общеобразовательных школах становятся популярны у подрастающего поколения и у взрослых. Соглашение Министерства образования и науки России, заключённое с субъектами РФ, предусматривает выделение субсидий из федерального бюджета на соз-

дание в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом. Средства направлялись на ремонт спортивных залов, переоборудование аудиторий под спортивные залы, оснащение спортивного инвентарём и оборудованием, увеличение количества учащихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время, развитие школьных спортивных клубов, строительство открытых плоскостных спортивных сооруже-



ний на территории школы. Таким образом, реализованный комплекс мероприятий создаёт равные условия для занятий спортом у детей и школьников, проживающих в городе и сельской местности. В 2014 году участниками программы стали 43 общеобразовательных учреждения республики. В настоящее время региональным

Минфином подготовлен проект постановления Правительства Кабардино-Балкарии о распределении средств на реализацию перечня мероприятий по созданию в сельских общеобразовательных учреждениях условий для занятий физической культурой и спортом. Пресс-служба регионального отделения ОНФ в КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +26... +30.
Ночью: +20... +23.
НА ПЯТНИЦУ, 5 АВГУСТА
Пасмурно

Курс обмена валют на 4 августа 2016 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 65.00 / 68.00
EUR/RUB 73.00 / 76.00
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3348

ЭХО ВОЙНЫ

Смог преодолеть жизненные невзгоды



Султан Мамкhevов родился в селеении Аргудан в богатой по тем временам семье. Страшное время коллективизации и раскулачивания наложило на его судьбу неизгладимый отпечаток. Султану было всего пять лет, когда он и младшая сестра Лена остались сиротами. Их определили в семью дяди по отцу, затем родственники отправили их к тете по материнской линии.

К началу Великой Отечественной войны Султану исполнилось всего 13 лет. Он гости в Прохладном у сводных братьев. Тот страшный день отпечатался в памяти молодого парня: «Мы со сверстниками — теми, кто пас коз и баранов, — решили искупаться в Малке. В воскресенье день в долине реки было много взрослых. Вдоль берега мужчины громко что-то кричали, а женщины с плачем «война, война» стали собирать вещи и уезжать. Мы, конечно же, слышали это слово, но его значения и последствий никто из нас не понимал. Семья переехала в Волный Дул. Вскоре моего брата Мадина призвали на войну, и я оказался на попечении его жены Баблины. На меня легла ответственность за семью брата: носил на плечах армия из леса, собирал дрова яблоки и груши, ягоды. Если оставались излишки, продавал их или менял на другие продукты, нянчил детей, а их у брата было троє.

Через какое-то время нас пригласила к себе в Старый Черек старшая сестра Баблины. Когда наши войска отступали, мы принимали участие в рытье противотанковых ровов в районе Урван. Я был несколько раз проводником у офицеров. Однажды я проводил группу до Кашхату, а младший лейтенант был настолько благодарен мне, что записал наш адрес на листочке и спрягал его в сапог, пообещав после войны вернуться и рассказать всем о моей помощи. Но, видимо, он погиб, потому что ярд ли не выполнил бы свое обещание.

В войну тяжело было всем, и я решил перебраться к третьей тете моей мамы — в Кагардан к Шатовым. Это был 1940 год, когда мой сводный брат Мадин после ранения был демобилизован. Он вернулся домой, забрал меня в свою семью, жили мы в Баксане. Я стал помощником брата по заготовке кукурузы.

Однажды приехал в Урван, я впервые увидел импортный трактор «Гудзон». На нём работали в колхозе в Баксане. Чобы не стеснять семью Мадина, остался и работал в местном колхозе. Я всё время теготился мыслью, кто стеснял людей, хотя всё время работал, никому не становясь обузой. Затем Мадин построил меня на работу в «Загорзерию».

Резкий поворот в моей жизни произошел в 1947 году. Я лежал в больнице и думал о том, что хочу стать самостоятельным. Мы с соседом по палате обменялись: он ушёл к себе в Сармаково, а я оказался в Учиджене. Меням там принял инспектор по заготовке молока, затем учёба в Ставрополе, после которой вернулся и работал бухгалтером. Затем меня направили в Баксанский КРС, после стал бухгалтером заготовки в Баксане. Я уже стан настоящим баксанцем».

Оглядываясь на пройденный путь, Султан Имомович говорит о том, что жизнь его испытывала: нахлебавшись много горького, смог преодолеть невзгоды, но не жалеет ни о чём, даже то, что отказался от военной карьеры. Отслужил и вернулся домой, выбрав семью и родственников. Его ратный труд Родина отменила высокими наградами: медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд». «Ветеран труда», знаком «Дружник коммунистического труда», получил ряд ведомственных почётных грамот.

Жизненный путь Султана Мамкhevова показал, что Великою Победу ковали не только полководцы, но и труженики тыла, которые смогли переболеть все тяготы и лишения войны в тылу. У детей и внуков Султана Имомовича есть чему поучиться у деда — великому терпению и желанию быть полезным своей стране и семье.

Ирина ШКЕЖЕВА

НАЗНАЧЕНИЕ

Новый прокурор Зольского района

Приказом Генерального прокурора РФ старший советник юстиции Асланби Владимирович Гетегиев назначен прокурором Зольского района на пять лет.

Он родился в 1977 году в КБР. Трудовую деятельность в органах прокуратуры начал в 1999 году после окончания Кабардино-Балкарского государственного университета. Работал следователем прокуратуры Зольского района, прокурором отдела аппарата прокуратуры республики, старшим помощником прокурора Терского района, заместителем прокурора Лескенского, прокурором Майского района, прокурором уголовного-судебного отдела аппарата прокуратуры КБР. Женат, воспитывает троих детей.

Прокрутура КБР

СОЦИУМ

Бесплатные курсы для старшего поколения

Рекламная компания «ЯРЧЕ» совместно с Молодёжным центром КБР начинат набор на бесплатный курс консультаций «Основы компьютерной грамотности и информационных-коммуникационных технологий» для пожилых жителей Нальчика.

Курсы бесплатные, набор ограничен. Список слушателей будет формироваться строго по мере очередности поступления обращений. Адрес: г. Нальчик, ул. Захарова, 66, консультация по тел: 8-903-425-43-15.

В общественной организации «Адыгская (черкесская) международная академия наук»

Накануне очередного общего собрания АМАН, которое пройдёт 27 августа 2016 года в Нальчике, состоялось заседание президиума АМАН, где был рассмотрен список претендентов в действительные члены АМАН и члены-корреспонденты АМАН. Было принято решение допустить к избранию по конкурсу на вакантные места в члены АМАН следующие кандидатуры:

- 1. Отеление медико-биологических наук АМАН в члены-корреспонденты АМАН: Чухуев Корвалды Назибович — директор медицинского института Карачаево-Черкесского государственного гуманитарно-технологического института, доктор медицинских наук, профессор (КЧР, г. Черкесск).
2. Отеление общественных наук АМАН в действительные члены АМАН: 1. Гукешов Мурат Хасанбиевич — член-корреспондент АМАН, директор института права, экономики и финансов КБГУ им. Х.М. Бербекова, заслуженный юрист КБР (КБР, г. Нальчик).
2. Хабичиров Мурад Ляпович — член-корреспондент АМАН, руководитель аппарата Конституционного суда КБР, заслуженный юрист КБР (КБР, г. Нальчик).
3. Отеление историко-филологических наук АМАН в действительные члены АМАН: 1. Янчабаев Юрий Дмитриевич — ведущий научный сотрудник отдела истории Абхазского института гуманитарных исследований им. Д.И. Гулия Абхазии. Доктор исторических наук (Республика Абхазия, г. Сухум).
2. Братов Хасин Сагидович — ведущий научный сотрудник Карачаево-Черкесского института гуманитарных исследований, кандидат филологических наук, доцент (КЧР, г. Черкесск).
Также были рассмотрены документы претендентов в почётные члены АМАН: 1. Додуев Аскер Тауканович — главный редактор журнала «Минги-тау», народный поэт КЧР (КЧР, г. Нальчик).
2. Аргунов Олег Абукуевичович — государственный и общественный деятель, генеральный директор ОАО «Хабезский гипсовый завод» (КЧР, г. Черкесск).
3. Шебузова Лариса Курманбиевна — поэтесса, народный поэт Карачаево-Черкесской Республики (КЧР, г. Черкесск).

ВОПРОС-ОТВЕТ

Заключите договор

«Получая счета за техническое обслуживание газового оборудования, всё чаще задаю вопрос: а за что, собственно, плачу? Хотелось бы знать в подробностях».

П.И., Нальчик

Природный газ — один из самых удобных и доступных в нашей республике видов топлива. Высокий уровень газификации Кабардино-Балкарии — порядка 95 процентов — намного превышает средние 66,2 процента по стране. При этом природный газ остаётся одним из самых взрывоопасных энергоносителей, находящихся в массовой доступности. Именно поэтому использование газа в быту требует повышенного внимания.

Вопросы безопасной эксплуатации внутридомового газового оборудования — обязательное условие приобриели в республике особую актуальность. Нередко причиной происшествий в домовладениях жителей региона является физический и моральный износ газового оборудования, срок эксплуатации которого зачастую превышает 30 лет и более. Такому оборудованию необходим особый контроль, регулярное техническое обслуживание. Тем большую обеспокоенность вызывает и специфика внутридомового газового оборудования Нальчик: рост факторов необоснованного отказа абонентов от проведения технического обслуживания в жилых домах.

Техническое обслуживание внутридомового газового оборудования — обязательное условие для безопасного использования плит, колонок и отопительных котлов. В соответствии с действующими в РФ «Правилами пользования газом в быту» и с точки зрения обеспечения безопасности внутридомового газового оборудования (ВДГО) должны систематически проходить техническое обслуживание (ТО).

В перечень работ по техобслуживанию входит визуальная проверка соответствия проектной документации установки газопользующего оборудования в помещении; проверка герметичности соединений газопроводов, газового оборудования приборным способом или мыльчатым раствором; проверка работоспособности и смазка кранов (завяжек), установленных на газопроводах, переноски баллонных уплотнений (при необходимости); проверка наличия тяги в дымоходах и вентиляционных каналах; проверка соединений газопользующего оборудования с дымовым каналом, наличие притока воздуха для горения (согласно Постановлению Правительства РФ от 14 мая 2013 года).

Полный перечень работ в рамках обязательного ТО ВДГО включён в договор, который обязан заключить любой потребитель природного газа. Работы, не вошедшие в этот перечень, выполняются в соответствии с заявкой и относятся к ремонтным. При выполнении работ по ремонту оборудования, требующих замены или монтажа, стоимости работы и запасных частей оплачивает абонент (преисчислив цен на услуги по ремонту оборудования). Полный перечень работ на официальном сайте компании www.kbgaz.ru. В случае обнаружения утечки газа устранение производится бесплатно.

Для уверенности в своей безопасности заключите договор на техническое обслуживание ВДГО. Это даст вам полную уверенность на систематическое квалифицированное проведение технического обслуживания газового оборудования специалистами газовой службы. По всем вопросам ТО ВДГО обращайтесь в газослужбу по месту вашего жительства.

Алексей ШЕРШНЕВ

ПОЗИЦИЯ

ПРОБЛЕМЫ ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЁЖИ В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Государственная программа «Содействие занятости населения Кабардино-Балкарской Республики на 2015-2020 годы» включает комплекс мероприятий, рассчитанных для двух целевых групп молодёжи, представляющих в основном «о занятости населения в Российской Федерации» (временное трудоустройство несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время; оказание содействия в поиске работы безработным гражданам в возрасте от 18 до 20 лет, имеющим среднее профессиональное образование и ищущим работу впервые). В подпрограмме «Молодёжь Кабардино-Балкарии» межведомственной государственной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Кабардино-Балкарской Республике на 2013-2020 годы в перечень мероприятий в области содействия занятости молодёжи включены следующие мероприятия: развитие эффективных моделей и форм вовлечения молодёжи в трудовую и экономическую деятельность. Соответственно, не предусмотрен и такой целевой индикатор, как рост численности трудоустроенной молодёжи. Необходимо привести данную подпрограмму в соответствие с Концепцией государственной молодежной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года.

В 2010 году Общественной палатой проводилось социологическое исследование в возрасте от 16 до 29 лет. Отношение к трудовой мотивации показало, что почти 80% молодых людей считают главным содержанием работы её интересность, при этом она должна хорошо оплачиваться (76%), почти половина респондентов считает, что она должна быть полезной обществу (46%), обеспечивая воз-

можность профессионального роста (44%), при этом ценность этих позиций снижается по мере их взросления. Так на такие факторы, как сделать быструю карьеру, отбывая 23% опрошенных. Большую роль играют мотивация, ответственность, инициативность, ответственность (50%). В то же время почти четверть считают, что получить хорошую работу можно только с помощью связей. Треть опрошенных считает, что для этого надо ладить с начальством. Примерно 20% не хотят утомительную работу. Эти данные свидетельствуют о достаточно высоком уровне мотивации молодёжи КБР. Столкновение с трудовой реальностью приводит к переориентации или деградации трудовой ценности. В КБР принимаются различные меры для оказания содействия временной занятости молодёжи в возрасте от 16 до 29 лет (особенно социально незащищённой), а также по трудоустройству студентов и выпускников вузов. Организуются рабочие выезды молодых трудовых отрядов, подростки привлекаются к работе по благоустройству населённых пунктов объектов социально-культурного назначения, создаются рабочие места на базе детских лагерей, на правительственных мероприятиях в организациях занятости в 2015 году оказана 315 безработным гражданам, в том числе 65 молодым людям в возрасте от 18 до 29 лет (за январь-март 2016 года — 90 и 26 соответственно).

Особую актуальность имеет проблема трудоустройства учащихся молодёжи, направленная на формирование реального представления о рынке труда, оказание содействия в планировании профессиональной карьеры. Государственная услуга по профессиональной ориентации в 2015 году предоставлена одиннадцати тысячам граждан, половина из которых — молодёжь. Организация общественных работ — одна из активных мер, реализуемых службой по содействию занятости населения КБР. В первом квартале текущего года — 472 человека, из них около 30% — молодёжь. В рамках реализации программы временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые в 2015 году трудоустроены 50 человек, в этом — шестеро.

Государственная услуга по организации целевой занятости в 2015 году оказана 315 безработным гражданам, в том числе 65 молодым людям в возрасте от 18 до 29 лет (за январь-март 2016 года — 90 и 26 соответственно). Особую актуальность имеет проблема трудоустройства учащихся молодёжи, направленная на формирование реального представления о рынке труда, оказание содействия в планировании профессиональной карьеры. Государственная услуга по профессиональной ориентации в 2015 году предоставлена одиннадцати тысячам граждан, половина из которых — молодёжь. Организация общественных работ — одна из активных мер, реализуемых службой по содействию занятости населения КБР. В первом квартале текущего года — 472 человека, из них около 30% — молодёжь. В рамках реализации программы временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые в 2015 году трудоустроены 50 человек, в этом — шестеро.

Занятость молодёжи в Кабардино-Балкарской Республике является одной из актуальных проблем государственной молодёжной политики. В Концепции государственной молодёжной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года отмечается, что молодёжь в силу низкого социального статуса, недостаточного уровня образования, отсутствия социальных навыков и профессионального опыта оказывается наиболее незащищённой группой населения, нуждающейся в целенаправленной государственной поддержке.

Занятость молодёжи в Кабардино-Балкарской Республике является одной из актуальных проблем государственной молодёжной политики. В Концепции государственной молодёжной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года отмечается, что молодёжь в силу низкого социального статуса, недостаточного уровня образования, отсутствия социальных навыков и профессионального опыта оказывается наиболее незащищённой группой населения, нуждающейся в целенаправленной государственной поддержке.

Занятость молодёжи в Кабардино-Балкарской Республике является одной из актуальных проблем государственной молодёжной политики. В Концепции государственной молодёжной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года отмечается, что молодёжь в силу низкого социального статуса, недостаточного уровня образования, отсутствия социальных навыков и профессионального опыта оказывается наиболее незащищённой группой населения, нуждающейся в целенаправленной государственной поддержке.

Занятость молодёжи в Кабардино-Балкарской Республике является одной из актуальных проблем государственной молодёжной политики. В Концепции государственной молодёжной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года отмечается, что молодёжь в силу низкого социального статуса, недостаточного уровня образования, отсутствия социальных навыков и профессионального опыта оказывается наиболее незащищённой группой населения, нуждающейся в целенаправленной государственной поддержке.

ФУТБОЛ

С юбилеем, Али Магомедович!



Александр Зарудчик, Руслан Нахушев, Анатолий Скворцов, Аслан Машуков, Марат Ксанав, Аслан Гоплачев, Олег Киримов, Асланбек Ханцев, Вячеслав Губев. Во втором тайме тренерский штаб «Спартака-Нальчик» - Юрий Красножан и Виктор Кумыков («Аланио» вместо отсутствовавшего по независящим от него причинам Валерия Газзаева вывел на матч другой тренер - провёл серию замен. Несколько сотен зрителей, пришедших на игру, увидели после перерыва таких звёзд «Спартака» разных лет, как Олег Курашинов, Басир Наурузов, Леонид Кудяев, Анзор Кунжиев, Мурат Искаков. Сыграл несколько минут и генеральный директор «Спартака-Нальчик» Азрет Бишенов. Что касается юбилея, то, как и Шамиль Исаев, он сыграл за обе команды. А вот огорчил только одну - «Спартак-Нальчик», став автором одного из

Во вторник на Республиканском стадионе «Спартак» прошёл товарищеский матч между братскими командами «Алания» и «Спартак-Нальчик», посвящённый полувекственному юбилею выдающегося футболиста, защищавшего цвета обоих клубов, Али Алчагириева.

Благодаря усилиям организаторов - Минспорта республики Олимпийского совета КБР, ПСК «Спартак-Нальчик» в столицу Кабардино-Балкарии прибыл звёздный состав «барсов», среди которых пять футболистов, завоевавших в 1995 году титул чемпиона России.

Прежде чем начать рассказ о перипетиях товарищеской встречи, хотелось бы сказать несколько слов о юбилере - замечательном человеке и футболисте. Мастер спорта СССР Али Алчагириев выступал на позициях защитника и полузащитника. Воспитанник нальчикской СДЮШОР «Эльбрус» начал профессиональную карьеру в 1992 году в клубе второй союзной лиги - нальчикском «Спартаке», где провёл большую её часть. Он известен также по выступлениям в высшей лиге страны за миасское «Динамо» и владикавказскую «Аланию». Всего на высшем уровне Али провёл 175 встреч, в которых трижды поразил ворота соперников.

В 1985-1986 годы он служил в рядах советской армии на территории Прикарпатского военного округа, где числился в составе команды Львовского высшего военно-политического училища. В 1987 году Алчагириев вернулся в родной «Спартак», за который выступал до июля 1988 года, после чего пополнил ряды московских однолюбков. Однако так и не сыграв в основном составе москвичей ни одного матча (провёл 13 встреч в дубле), перед началом следующего сезона перешёл в минское «Динамо». Всего в составе мишич Али провёл 22 матча, забив в ворота соперников один мяч.

Перед началом сезона 1991 года Алчагириев перешёл в «Спартак» из Владикавказа. Вместе с командой Али стал чемпионом страны в 1995 году, а также серебряным призёром первенства в 1992-м. В 1990 году он вернулся

в нальчикский «Спартак», на протяжении четырёх лет был капитаном команды. Али дважды признавался лучшим игроком нальчан - в 1998 и 1999 годах, также стал лучшим бомбардиром команды в сезоне-1998 с девятью забитыми мячами в активе. После столь успешного выступления в Нальчике он вновь получил приглашение во Владикавказ, где на протяжении двух сезонов защищал цвета «Алании» (так стал называться «Спартак»). Принимал участие в матчах розыгрыша Кубка УЕФА 1993/94 против дортмундской «Боруссии» и польского клуба «Амика» в розыгрыше 2000/2001 годов.

Завершил карьеру игрока Али в Нальчике в 2002 году. Он один из лучших футболистов за всю историю команды. В 2012 году наряду с другими ветеранами футбола республики Алчагириев был удостоен награды «За развитие футбола». В конце января 2014 года, после назначения Хасанби Биджиева на пост главного тренера нальчикского «Спартака», А. Алчагириев был включён в тренерский штаб клуба в качестве тренера-аналитика.

Стартовые протоколы команд могли старту с ума самым привередливым любителей футбола. Какие имена! В составе гостей с первых минут на поле вышли: Руслан Хубецов, Артур Пагаев (чемпион России), Олег Корниенко (чемпион России), Игорь Камказов, Аслан Атаев (чемпион России), Шамиль Исаев, Инал Джамболат Базаев, Марат Дзюбалаев, Анри Бестаев и Назим Сулейманов (чемпион России). Хозяева поля представили в следующем составе: Сергей Кращенко, Тимур Битоков,

голов в ворота сменявшего Кращенко Александра Чиркадзе. Матч обслуживала бригада арбитров: судья в поле, судья республиканской категории Хасин Болов, помощники судьи - Аскер Дышеков и Руслан Шериев. Кстати, во втором тайме произошла замена помощников судьи. Стадион аплодисментами приветствовал очаровательных девушек Карину Дзахмишеву (сестру бывшего игрока красно-белых Марата Дзахмишева) и Данату Шомахову. Инспектор матча был назначен судьей региональной категории Заур Бозиев.

В перерыве состоялась церемония награждения юбилера. За выдающиеся заслуги и вклад в развитие спорта игроки наградили почётными грамотами Правительства КБР (награду вручил министр спорта КБР Асланбек Хуштов), Парламента РСО-Алания, собственные награды вручили депутаты Государственной Думы Зубрабом Макиевым Кабардино-Балкарской федерацией футбола.

Благодаря точному удару Алчагириева из-за пределов штрафной площади «Алания» повела в счёте 5:3. Но к концу игры «красно-белые» смогли выровнять игру. Отметим, что дважды отличился Анзор Кунжиев.

В результате превосходной футбольной спектакль завершился результативной ничьей - 5:5. После матча этого результатами в одном из ресторанов, где за дружескими столами проносили множество здравий в честь выдающегося футболиста Али Алчагириева.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Камала Толгурова

СПОРТ

КАВКАЗСКИЕ ИГРЫ выявили лучших в Баксанском районе



В Баксанском районе определены победители районного этапа фестиваля «Кавказские игры», проходившего в Куба-Табее. Более 100 атлетов соревновались в шести традиционных национальных видах спорта.

Как сообщила пресс-служба районной администрации, лучшим в лазанье по канату был Тимур Кутугов из Куба-Табее, в силовом трёхборье победу одержал Астемир Псунов из Исламея, в переносе тяжести на дистанцию отличился Баток Маршенкулов (Исламея). Сильнейшими в своих весовых категориях в армспорте оказались Резван Кодзов из Н. Куржикана, Аслан Мамбетов из Псырьея, Алим Балкаров из Кишлека. В соревнованиях по поднятию тяжести победителем стал Азамат Касов (Куба-Табее), который грузом в 50 кг поднял 36 раз. В перетягивании каната первое место завоевала команда из селения Курва, второе досталось сборной команде Баксаньки, третьими стали кишкекцы.

Марианна ГУКШЕВА

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Комарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышекова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-исследовательская - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.О. Нахова - редактор по выпуску; И.П. Макиев - корректоры. Тираж - 4100 экз. Заказ - №1105. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Времени изготовления по графику - 18,00. Печать фактически - 21,00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

КАРТИНГ



ПЕРВОЕ МЕСТО У НАРТКАЛИНЦЕВ



Второго августа 1930 года на учениях Московского военного округа под Воронежем впервые было десантировано на парашютах десантное подразделение из 12 человек для выполнения тактической задачи. С тех пор второе августа считается днём рождения воздушно-десантных войск (ВДВ). На территории СССР эти войска были задействованы во всех вооружённых конфликтах.

День рождения «крылатой пехоты» широко отмечается во вторник по всей стране и наша республика не стала исключением. Кабардино-Балкарская республиканская общезащитная организация «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и конфликтов» совместно со спортивно-техническим нарткалиным клубом картингистов «Эльбрус» при поддержке администрации Урванского района провела соревнования по картингу, посвящённые Дню ВДВ России.

Бесспорным ведущим подобной локальной акции и конфликтов» совместно со спортивно-техническим нарткалиным клубом картингистов «Эльбрус» при поддержке администрации Урванского района провела соревнования по картингу, посвящённые Дню ВДВ России. В соревновании участвовали представители различных подразделений ВДВ России, а также представители других силовых структур. Победу в гонке одержали нарткалинцы.

КБР, полковник в отставке Хусейн Машуков сообщил, что в соревнованиях принимают участие более 40 спортсменов из Кабардино-Балкарии, Ставропольского края и КЧР. Они определяют лучших в семи классах картов: «микрo», «мини», «пионер», «кадет», «юниор», «национальный» и «свободный». Главным судьёй соревнования выступил президент СТКК «Эльбрус» Олег Бекалдиев. Перед началом заезда организаторы и участниками турнира обратились депутат Парламента КБР, председатель правления «СВАЛВБК» Тимур Тхагалегов, председатель совета местного самоуправления Урванского района Валерий Кушев, заместитель главы администрации Урванского района Римма Шогенова. Напомнив о мужестве воинов-десантников, с частотой исполнивших свой долг во всех вооружённых конфликтах и в том числе в афганской войне, они призвали молодёжь любить Отчизну, родной язык, хорошо учиться, уважать старших.

В командном зачёте первое место заняли картингисты СТКК «Эльбрус». На втором и третьем местах спортсмены КЧР и Тырынауа. В личном зачёте в своих классах победителями стали: Альберт Котугаев (Нальчик, «микрo»), Артур Кертиев (Нарткала, «мини»), Кирилл Шиников (Нарткала «пионер»), Адам Сибекер (Нарткала, «кадет»), Эльдар Черменов (Черкесск, «юниор»), Ислам Сибекер (Нарткала, «национальный») и Андрей Шлаков (Черкесск, «свободный»). Специальными призами отмечены самый юный участник - пятилетний Прослав Долгих из Минеральных Вод и Александр Котельников из Тырынауа за волю к победе.

Тимур Тхагалегов поблагодарил всех участников соревнования, поклонников картинга и награди почётными грамотами «СВАЛВБК» организаторов и СМИ, в том числе редактора района Валерий Кушев, заместителя главы администрации Урванского района Римма Шогенова. Напомнив о мужестве воинов-десантников, с частотой исполнивших свой долг во всех вооружённых конфликтах и в том числе в афганской войне, они призвали молодёжь любить Отчизну, родной язык, хорошо учиться, уважать старших. В командном зачёте первое место заняли картингисты СТКК «Эльбрус». На втором и третьем местах спортсмены КЧР и Тырынауа. В личном зачёте в своих классах победителями стали: Альберт Котугаев (Нальчик, «микрo»), Артур

Александр КАВОВ, Фото Камала Толгурова

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbek1@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbek1@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

ЭКСКУРСИИ Турфирма «Караван-2000» по доступным ценам в наш республику, городам КМВ, Северной Осетии и в горной Приэльбрусье. Поездки на море. Обращаться по тел.: 77-72-85, 8-928-077-26-08

В ОАО «Дом быта» «Горный» ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР до 40 лет, со знанием 1С и опытом работы, з/пл 15500 руб. РЕЖИМ РАБОТЫ с 9 до 17 ЧАСОВ. ПЯТИДНЕВКА. Обращаться по телефону: 8-928-712-70-04.

12 августа 2016 года в 15 часов в Государственном концертном зале состоится бизнес-форум «Искусство и возможности деловых связей», посвящённый организации взаимодействия НКО и предпринимательских структур, обмену опытом и обучению поведенки бизнес-сообщества в условиях кризиса. Каждый участник форума получит сертификат и уникальный справочник, который будет выдучен по итогам форума. Приглашаем принять участие всех заинтересованных. Заявку на участие можно оформить на сайте форума: forum.ka-ba.ru. За справками обращаться по телефону 8(963)393-46-64.

В Государственном унитарном предприятии «Кабалкавтоотрава» КАЗ», подведомственном Госкомтрансу КБР, имеются вакансии на следующие должности: ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, БУХГАЛТЕРА, ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЯ И БИЛЕТНЫХ КАССИРОВ. 1. Установленные требования для замещения вакантных должностей: Для бухгалтеров - высшее (преимущественно финансово-экономическое) образование, стаж работы с выданным бухучётом, составлением бухгалтерской отчётности или аудиторской деятельности не менее 5 лет; знание программ 1С «Бухгалтерия», 1С «Предприятие». Зарплата главного бухгалтера в пределах 25 тыс. руб., бухгалтера - в пределах 17 тыс. руб. Для делопроизводителя - образование не ниже среднего специального, стаж работы не менее 1 года и умение работать с автоматизированными информационными системами, знание работы на компьютерной технике (OS Windows, MS Office) и умение пользоваться правовыми базами «Гарант» и «КонсультантПлюс», а также средствами факсимильной связи. Зарплата делопроизводителя в пределах 12 тыс. руб. Для билетных кассиров - образование не ниже среднего специального, стаж работы не менее 1 года, работа по специальности, ч/з день. Заработная плата билетных кассиров в пределах 7 500 руб. 2. Работникам предоставляется соц. пакет в полном объёме. 3. Необходимо информацию можно получить в Госкомтрансе КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Мечниковая, 190 -А, 2-й этаж, каб. 206, или по тел. 77-83-46. Электронный адрес: gkt07@kbr.ru или natali.comlet@yandex.ru.

Летняя школа преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке. 5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ: - детей от 8 до 15 лет, - студентов и бизнесменов. ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВОРИВАТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ. 8-903-426-03-33

Негосударственная экспертиза проектной документации ВЫПОЛНЯЕМ ЭКСПЕРТИЗУ ПРОЕКТОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ ОБЪЕКТОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. Срок проведения экспертизы с выдачей заключения - 15 рабочих дней. ЦЕНЫ МИНИМАЛЬНЫЕ. Тел. 8-928-693-98-91.

Нотариус и аппарат Нотариальной палаты КБР выражают глубокое сожаление в связи с кончиной нотариального округа КБР ХОЗЯЕВОЙ Ларисе Ахматовне в связи с кончиной матери.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, 5. Интернет-версия: www.kbrpva.ru e-mail: kbrpva@mail.ru